

Test politic pentru Merkel! Se alege președintele!

Fostul ministru de Externe german Frank Walter Steinmeier urmează să fie ales duminică președinte al țării, printr-un vot care poate reprezenta un test pentru autoritatea politică a cancelarului Angela Merkel, la începutul unui an electoral dur, comentează DPA. Membru al Partidului Social-Democrat (SPD), de centru-stânga, Steinmeier, în vârstă de 61 de ani, se bucură de susținerea guvernului de coaliție al Angelei Merkel, ceea ce înseamnă că practic are asigurată alegerea în acest post în cea mai mare parte ceremonială, prin votul celor 1.260 de membri ai Convenției federale (membrii Legislativului plus reprezentanții celor 16 landuri).

Totuși, o parte din membrii blocului politic conservator al lui Merkel ar putea profita de votul prezidențial pentru a protesta față de abordările politice ale cancelarului și în special față de modul în care a gestionat criza refugiaților din 2015-2016. Un scor mai mare decât este de așteptat pentru ceilalți trei candidați înscrși în cursa prezidențială ar putea fi văzut drept un semn de nemulțumire în rândurile creștin-democraților (Uniunea Creștin-Democrată, CDU) ai lui Merkel și ale aliaților lor din Bavaria (CSU, Uniunea Creștin-Socială).

Steinmeier, care se clasează de multă vreme în sondajele de opinie drept cel mai popular politician al Germaniei, urmează să preia ștabela pentru un mandat de cinci ani de la președintele în exercițiu, Joachim Gauck. Ceilalți trei candidați sunt Christoph Butterwegge, un cercetător specializat pe problemele sărăciei, care reprezintă stânga radicală Die Linke, Albrecht Glaser, reprezentantul Alternativei pentru Germania AfD, dreapta populistă, și Alexander Hold, fost judecător într-un serial televizat, reprezentant al micii formațiuni de centru-stânga Freie Wähler (Alegătorii liberi). "Ca președinte federal, aș vrea să fiu un fel de contrapondere la tendința actuală de simplificare fără limite", a spus Steinmeier, cunoscut pentru luările sale poziție împotriva răspândirii populismului. De altfel - spre deosebire de noul președinte american Donald Trump, un mare fan al rețelelor sociale -, Steinmeier nu a avut niciodată cont pe Twitter. Într-un turneu prin Germania pentru a-și promova candidatura, fostul ministru de Externe a pus accentul pe valori ca respectul reciproc, întărirea democrației, toleranță și solidaritate, într-un contrast intenționat atât cu Trump, cât și cu populații europene cum sunt Marine Le Pen din Franța, Gert Wilders din Olanda sau Viktor Orban din Ungaria. "Zgomotul pe care îl fac aceștia nu are nimic de-a face cu puterea pe care o doresc", a declarat Steinmeier.

La rândul ei, Angela Merkel l-a calificat pe Steinmeier drept candidat "bunului simț". "Într-un moment de agitație și instabilitate în lume, este corect și important, în opinia mea, să trimitem un semnal de stabilitate prin susținerea candidaturii lui Steinmeier", a declarat cancelarul conservator. Merkel și CDU-CSU au fost nevoiți să-l susțină pe Steinmeier pentru funcția de președinte al țării pentru că nu au reușit să cadă de acord asupra unui candidat propriu. SPD al lui Steinmeier este partener în coaliția guvernamentală condusă de conservatori, amintește DPA.



Fostul ministru de Externe german Frank Walter Steinmeier

Bucureștii este rusofob?



Sursa foto: russiatoday.ro

„Noi, cei din linia întâi“? Rusia vizează direct România! Declarații incendiare!

„Noi, cei din linia întâi”. Nu știm dacă vă mai amintiți filmul, însă aceasta pare a fi poziția României în percepția recentă a Rusiei și, mai ales, în retorica ei ofensivă și neliniștitoare pentru prezentul Europei de Est. Mai multe canale media rusești au difuzat joi declarațiile făcute de reprezentantul diplomației de la Moscova sub titlul "MAE: România reprezintă o amenințare clară pentru Rusia după instalarea elementelor sistemului antirachetă al SUA acolo". Nu este prima dată, și, cu siguranță, nici ultima când Rusia emite în spațiul public nemulțumiri legate de poziționarea scutului antirachetă de la Deveselu. Este însă pentru prima oară când se vorbește atât de concret despre România și autoritățile aferente. Imixtiunea directă a americanilor, care s-au afirmat ca o forță directă de reacție în sfera militară a Europei de Est prin montarea, în România, a celui mai important sistem antirachetă din zonă, nu are cum să nu deranjeze. Desfășurarea de forțe NATO, cea mai amplă de la sfârșitul Războiului Rece, nu are cum să fie pe placul nimănui. Astfel, retorica rusească devine cumva firească, în special în contextul observației ministrului adjunct de Externe rus, Alexei Meshkov, care a

declarat că Moscova dorește să se asigure că securitatea sa este garantată și că, pentru prima dată după Al Doilea Război Mondial, soldați germani se înșiruie de-a lungul granițelor rusești, potrivit agenției RIA Novosti, preluată de Reuters. "Desfășurarea (de trupe NATO) este o amenințare pentru noi", a declarat oficialul. "Și cine a spus că se va termina cu asta? Nu avem astfel de informații. Pentru prima dată după Al Doilea Război Mondial, vedem soldați germani de-a lungul granițelor noastre", a spus oficialul rus. Declarațiile sale au apărut în spațiul public după ce SUA au amplasat mii de soldați și armament greu în Polonia, în țările baltice și în sud-estul Europei, în cadrul celei mai ample desfășurări de forțe de la sfârșitul Războiului Rece. Trupe germane și vehicule blindate au fost trimise în Lituania în cadrul planurilor NATO de a le oferi asigurări țărilor europene ca urmare a anexării de către Rusia a peninsulei Crimeea.

În același context se înscrie și declarația șefului Departamentului IV pentru Afaceri Europene din cadrul Ministerului de Externe rus, Alexander Bostan-Kharchenko: "Atitudinea României și atitudinea conducerii sale,

care a transformat țara într-un avanpost, constituie o amenințare clară pentru noi. Părții române i-a fost comunicat acest lucru, inclusiv în mod public. Toate aceste decizii, aceste planuri reprezintă o amenințare pentru Rusia, și, desigur, ele sunt îndreptate, în primul rând, împotriva Rusiei. Este un fapt că aceasta complică extrem de mult interacțiunea și cooperarea (noastră). Dar, în același timp, este necesar să fie menținute și utilizate posibilitățile existente". "Din partea Bucureștiului s-a observat o linie fătis antirusescă, chiar rusofobă, prin punerea în aplicare a sancțiunilor și a unei retorici antirusesci fervente", a declarat oficialul într-un interviu pentru agenția de știri Interfax. Cu toate acestea, "avem o bază de cooperare, există puncte pe care ne putem baza pentru a depăși această situație nefavorabilă în relația noastră. Și vom căuta totuși să interacționăm într-un mod constructiv", a subliniat diplomatul rus.

Menționăm că autoritățile de la București și conducerea NATO au asigurat în repetate rânduri că echipamentele antirachetă instalate pe teritoriul României sunt strict de apărare și nu reprezintă vreun pericol pentru Federația Rusă.

Lăcustele aruncă Bolivia în stare de urgență

Guvernul bolivian a declarat stare de urgență într-o regiune agricolă vastă din cauza unei invazii a lăcustelor, informează joi BBC. Președintele Evo Morales a anunțat un plan de intervenție, care include 700.000 de dolari pentru finanțarea unui proces de fumigație în vederea combaterii insectelor dăunătoare. Primul roi și-a făcut apariția în urmă cu o săptămână, în apropiere în zonele joase din apropierea orașului Santa Cruz, regiunea în care este produsă mare parte din cantitatea de hrană și carne din Bolivia. Insectele au înaintat rapid, distrugând

în calea lor pășunile și culturile de porumb și sorg. Autoritățile estimează că peste 1.000 de hectare de teren agricol au fost devastate de lăcuste. Guvernul bolivian a cerut ca procesul de fumigație să înceapă imediat. "Vom crea un inel de 500 de metri în jurul zonei afectate și vom face fumigații în interiorul lui, colaborând cu autoritățile locale", a declarat Mauricio Ordonez, responsabil din domeniul agriculturii. Președintele Morales urmează să facă vineri o vizită în provincia Santa Cruz, mai scrie sursa citată.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA
Redactor-șef adjunct: Cristian MARIN
S.G.R.: Marian GANEA

Șefi departamente:

Alina GHENCEA (Social)
Răzvan MIHĂILESCU (Eveniment)
Tatian IORGA (Politică, Administrație)
Adrian LUNGU (Sport)
Ileana VIȚALARIU (Externe)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate Telegraf Advertising:

Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.